

走进军山景区 拔花生 乘火车 游花海

时值深秋，天气微凉。6日，来自城中小学的江海小记者们走进军山景区，拔花生、坐小火车、畅游向日葵花海，欣赏秋季的美景，感悟收获的幸福。

一大早，集合完毕的小记者们跟着工作人员的脚步，走进军山景区。已近立冬时节，11月的军山景区早已告别夏季的热烈，将满盘秋季的色彩铺陈开来——火红的枫叶、金黄的银杏、深绿的垂柳……秋风所到之处，满目皆是油彩。

正所谓“山重水复疑无路，柳暗花明又一村”，在小路上拐过几个弯后，眼前豁然开朗——一大片规划有序的田野

犹如豆蔻少女，活泼泼跳了出来！玉米、青菜、黑塌菜、花生……各种各样的农作物已经迎来了丰收的时刻，只待小记者们将它们“收入囊中”。

“今天我们的任务是拔花生！”小篮子加铁锹，每人一份工具领取完毕，小记者们迫不及待地投入了和花生的“苦战”当中：有的手脚并用，使出吃奶的劲儿，却一不留神摔了个屁股蹲儿；有的俨然严谨的数学家，细细摘取根部的花生果实，还不忘计数；有的深谙“磨刀不误砍柴工”，先求助工作人员，再动手实践……

“看，这是我摘的花生！”城中

小学的陆芋菲骄傲地展示着自己的“战果”。半个多小时后，原先的花生地变得光秃秃，而孩子们手里的篮子却变得沉甸甸了！

“呜——”拔完花生，军山绿野的小火车已经整装待发。微凉的风吹起孩子们的头发，又调皮地不肯离去，只在鬓间厮磨。大片错落有致的向日葵花海，散落在黄绿色彩间的农家小院，偶尔有一两只停落觅食的鸟儿……在这个绚丽的秋日，小记者们沿路的笑声如种子般播撒，落入花田，氤氲出一个个美丽的童话般的梦。

图/彭常青 文/高阳



探索叶子里的秋天

绚丽多彩的秋天，分外美丽，是植物变化最为丰富的季节，也是带孩子走进自然，认识植物，激发好奇心和探究欲望的最佳教育时机。树叶由绿到红的变化，风吹落叶纷纷扬扬的韵美……一切的一切都仿佛在悄悄地讲述着秋的故事。

大自然是最好的教科书，6日，来自开发区实验小学教育集团新河校区、育才校区、星湖校区、能达校区的小记者们走进军山绿野，走进秋暮冬始的大自然，去欣赏、捡拾叶子，运

用各种感官去感受秋天传递给人类的信息，在玩和探索的过程中感受大自然用颜色浸染的万般诗意。

“秋天叶子为什么要变黄、变红？”“秋天叶子为什么要掉下来？”“你们认为世界上到底有没有两片树叶是相同的？”活动现场，指导老师一边向小记者们抛出问题，一边向大家介绍相关的知识。随后，指导老师向小记者们发放了色卡、叶形图鉴检索图和树叶收集盒，大家陆续找到了一回羽状、掌状三裂、披针形、倒

卵形、耳垂形、心形等多种叶形，同时还找到了多种色彩的叶子。

在老师的建议下，小记者们用一种特殊的方式将拾到的树叶保存下来，那就是用收集到的红色树叶创作了一幅中国地图创意画！孩子们用自己的方式表达了爱祖国、爱家乡的情感。

孩子们的世界是自由的、奇妙的！通过活动，他们体验、感知、了解了季节更替的自然现象，发现了自然之美、生活之美，并提升了求知探索欲。

图/钱伟章 文/邢知



聆听自然的律动



6日上午，来自通师三附、南通高等师范学校附属小学的小记者们走进军山绿野，寻找、体验大自然的秋日之美。

“这是香樟树，它的树干纹路笔直，整个植物全体均有樟脑香气，可以提制樟脑和提取樟油。同时，它的木材坚硬美观，宜制家具、箱子。”启秀中学生物老师吴年平带领小记者们认识不同的植物，详细介绍了每种植物的外形特征、生长特点。

为了提高孩子静听静观能力，吴老师带领小记者们走进树林：“现在请大家闭上眼睛，用3分钟时间，用耳朵去捕捉大自然的声音。”不一会儿，小记者们便争相分享自己的收获：“我听到了鸟儿鸣叫的声音！”“我听到了风吹落叶的声音！”置身于大自然之中，孩子感官受到的刺激和震撼更立体、更真实。通过捕捉生命的律动的方式，拉近了孩子和大自然之间的距离。

“认识了很多树木，懂了花朵的知识，大自然真有趣！”来自通师三附五年级的顾诚睿同学告诉我们，通过这种边玩边学的方式，激发了自己学习动力，在大自然中增长了知识，开阔了眼界。

图/徐培钦 文/朱芸

